

1、2018-11-01, 四川省成都市, 华府 279 项目售楼部拖欠建筑工

人工工资, 工人讨薪

增“三性”	工会实际做法
<p>政治性: 社会主义核心价值观念、工人阶级情感</p> <p>群众性: 来自群众, 深入群众, 随时在群众中, 把自己当成工人的一员</p> <p>先进性: 代表工人争取利益最大化的能力</p>	<p><i>成都市总工会</i></p> <p>CLB: 天府新区那边的华府 279 项目, 您知道这个事吗?</p> <p>成都市总工会: 这个不清楚啊, 因为这边很多事情。……拖欠工资这个, 工会只能协调哈, 如果协调不成的话, 只能通过诉讼的途径解决哈。</p> <p>CLB: 工会能不能够去代表他们, 去解决一下这个事情啊?</p> <p>成都市总工会: 我说了哈, 工会这边只能够说协调哈。但是这个协调到底什么情况, 要根据具体情况来哈这个。</p> <p>CLB: 哦, 应该怎么样做呢?</p> <p>成都市总工会: 哦, 让他们工人来市工会这边进行登记, 登记完了之后, 我们这边会进行联系对方公司的哈。</p> <p>CLB: 工人可以到市工会, 不用去那个区工会吗?</p> <p>成都市总工会: 你如果是区工会的话, 建议去区工会哈。我们市工会也是会转到区工会去处理的, 转基层处理, 明白吗?</p> <p>“因为我们这边的话, 也是登记完之后转办到区工会, 这个属地化原则, 由他们来管理, 明白不。”</p> <p>CLB: 就是要工人代表去工会登记、申请, 然后工会再出面, 是吗?</p> <p>成都市总工会: 嗯对, 然后我建议你哈, 你这个东西先去……我觉得你这个东西向劳动保障部门, 就是人社局啊, 更有效一点哈。“去反映这个情况哈, 因为他们有行政执法权力, 他们有。”“因为那边的话, 有行政权力哈。”</p> <p>“我建议你(来工会)进行一个申请, 同时向劳动部门进行反映哈。这个情况, 向劳动部门那边反映一下这个。”</p> <p>“工会只是一个调解的职能哈。也是你情我愿。你情我愿。别人愿意拿得出来这个东西才行哈。”</p> <p>CLB: 关于讨薪方面, 工会能做到什么呢?</p>

成都市总工会：我说了嘛，给你调解嘛这个东西。没有办法给你说，能做到什么程度哈。只能给你进行调解。对方愿意拿这笔钱出来，就这笔钱；如果说，他对方认为不该给这笔钱，那你只能通过法律程序来给。明白不？

CLB：明白明白，就是法律程序太漫长了嘛，如果工会能够解决的话当然是最好

了。
成都市总工会：我们肯定也是能协调，我们肯定也是让对方来给钱，也是来协调嘛。但是对方不愿意的情况，那没办法嘛。

CLB：讨薪的这个事情发生了之后，工会当时也没去，我们能不能要求工会主动地去现场去协调呢？

成都市总工会：我跟你说了嘛，你反映的这个情况可以的哈，这个情况，到时候根据反映的情况，他们来看怎么处理哈这个。我们这个只是一个受理部门，如果你要申请或是怎样，或要求工会出面的话，你可以来填表，然后具体事情说一下，了解一下哈。

CLB：哦，然后就是，那工人是不是一定要加入了建筑工会，工会才去帮忙呢？

成都市总工会：不是哈，不是哈。

CLB：哦，什么情况工会就会帮忙啊？

成都市总工会：这个上面会判断的哈，这个。这个没有，具体情况具体看嘛。一般情况下要求调解，我们先会打电话给对方公司进行了解，了解完之后我们看情况是不是交给给区工会，来处理这个问题。

“你这样哈，这个事情肯定是，个人意见，个人意见哈，这个东西肯定是已经有政府部门在介入了。如果说他们需要工会出面的话，肯定需要进行申请哈。然后工会能调解到什么情况的话，就是另外一个事情了。就尽力嘛，中国工会这边。这个人家，肯定还是只有法院才有强制执行力的这个。”

CLB：只是希望工会能不能够主动去到工地那边、去帮工人这样子。

成都市总工会：主动也要你们来申请嘛。

CLB：哦。

成都市总工会：现在什么情况都不清楚啊，现在什么情况啊。我们联系谁都不知道。

CLB：普通的建筑工人能够加入成都市的工会吗？

成都市总工会：这一块不是我们窗口的人答复的哈，这个东西其他窗口的答复哈。我们这边是法律工作部的。

CLB：成都刚刚建了一个交通建设产业工会吧……这个是吸纳普通工人的吗？

成都市总工会：必须以单位的形式加入哈，个人不行。

CLB：哦个人不行，单位有什么要求吗？

成都市总工会：公司派工作人员过来，相应的申请就行了。

CLB：那如果工人想加入工会，能够直接让他们去登记吗？

成都市总工会：工会只针对公司哈，不针对个人。